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Acta No. 246 

 
En San Juan de Pasto, siendo las 8:10 a.m., del día Jueves 22 de Diciembre de   

2016, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 
correspondiente a la fecha.  

 
La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 
AVILA MORENO JOSE SERAFIN, BASANTE DE OLIVA LUCIA DEL SOCORRO,  

CORDOBA LOPEZ NELSON EDUARDO, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, ERASO 
SEPULVEDA EDGAR EDUARDO, ESTRADA OLIVA LUIS EDUARDO, FIGUEROA 

MORA ALVARO ANIBAL, LOPEZ RAMIRO, MARTINEZ MONTES FIDEL DARIO, 
PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, RASSA BRAVO RODOLFO ALEXANDER, 

ROMO NARVAEZ EDMUNDO ALEXANDER, TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, 
VALLEJO MONTENEGRO JULIO CESAR, VELASCO BURBANO ERICK ADRIAN, 

VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 
 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con el 
orden del día establecido de la siguiente manera: 

 
1. LLAMADO A LISTA  Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA  DEL ACTA ANTERIOR. 
3. SEGUNDO DEBATE PROYECTOS DE ACUERDO: 

 “POR MEDIO DEL CUAL SE INCLUYEN UNOS PREDIOS DENTRO DEL 
ARTICULO 24 DEL ESTATUTO TRIBUTARIO MUNICIPAL COMO 

INMUEBLES EXCLUIDOS O EXENTOS DEL IMPUESTO PREDIAL 
UNIFICADO”. PONENTE CONCEJAL FIDEL MARTINEZ. 

4. LECTURA DEL DECRETO 0701 DE 2016 
5. ENTREGA DE PROYECTO A COMISION PARA PRIMER DEBATE “ POR 

MEDIO DEL CUAL SE AUTORIZA AL ALCALDE MUNICIPAL PARA 

COMPROMETER VIGENCIAS FUTURAS ORDINARIAS”. 
6. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 
Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 
2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 
El Concejal Alvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por la 

mesa directiva. 
 

Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 
 

3. SEGUNDO DEBATE PROYECTOS DE ACUERDO: 
 “POR MEDIO DEL CUAL SE INCLUYEN UNOS PREDIOS DENTRO DEL 

ARTICULO 24 DEL ESTATUTO TRIBUTARIO MUNICIPAL COMO 

INMUEBLES EXCLUIDOS O EXENTOS DEL IMPUESTO PREDIAL 
UNIFICADO”. PONENTE CONCEJAL FIDEL MARTINEZ 
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El Secretario da lectura al informe de comisión. 

 
El Secretario da lectura al artículo primero. 

 
ARTÍCULO PRIMERO: Modifíquese  el artículo 24 del Estatuto Tributario 

Municipal, el cual quedara así: 
PREDIOS EXCLUIDOS A partir de la vigencia del presente Acuerdo, únicamente 

estarán excluidos del impuesto predial unificado los siguientes predios:  
a) Los predios que deban recibir tratamiento de exentos en virtud de tratados 

internacionales.  
b) Los predios que sean de propiedad de la Iglesia Católica y de otras iglesias 

destinados al culto y a la vivienda de las comunidades religiosas, a las curias 
diocesanas y arquidiocesanas, casas episcopales, cúrales y seminarios 

conciliares, mientras conserven esta destinación. 
c) Los predios de propiedad del Municipio de Pasto.  

d) Las reservas naturales y forestales declaradas como tales por la autoridad 

competente, mientras conserven esta destinación.  
e) Los predios definidos legalmente como Parques Naturales o como Parques 

Públicos de propiedad de entidades estatales. (Modificado por Acuerdo No.032 
de 1998, Art.2) 

 f) Las tumbas, bóvedas y osarios de los cementerios siempre y cuando estén 
en cabeza de los usuarios particulares, debiendo cancelarse el impuesto por las 

áreas libres y comunes a nombre de los parques cementerios o sus dueños. 
(Numeral adicionado mediante Acuerdo No. 043 de diciembre 1 de 2010, art. 

4º) 
g) Predios de propiedad de las empresas sociales del Estado de cualquier 

nivel que tengan registrados y habilitados, sus servicios en el municipio de 
Pasto. 

 
h) Predios de propiedad  instituciones oficiales de Educación Superior con 

sede en el Municipio de Pasto, que se encuentren dentro del Centro Histórico  

de la Ciudad de Pasto, catalogados como bienes de interés cultural. 
  

i) Predios donde funcionen instituciones educativas de carácter oficial, 
administradas por personas naturales o jurídicas diferentes al municipio 

PARÁGRAFO:  Las presentes exclusiones se mantienen vigentes, siempre y 
cuando los beneficiarios conserven la condición  por la  cual fue otorgada. 

 
Se somete a consideración y es aprobado. 

 
Votos negativos de los concejales Mauricio Torres, Franky Eraso, Jesús 

Zambrano y Luis Eduardo Estrada. 
 

El Secretario da lectura al artículo segundo. 
 

ARTICULO SEGUNDO: El presente Acuerdo rige a partir del primero (1) de 

enero de dos mil diecisiete (2017). 
 

Se somete a consideración y es aprobado. 
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El Secretario da lectura al preámbulo. 
 

EL CONCEJO DEL MUNICIPIO DE PASTO 
En ejercicio de sus atribuciones constitucionales y legales, y en especial las 

conferidas por el artículo 313 de la Constitución Política, y las leyes: 136 de 
1994, modificada por la ley 1551 de de 2012, 1176 de 2007 y 1483 de 2011  

ACUERDA: 
 

Se somete a consideración y es aprobado. 
 

El secretario da lectura al título. 
 

POR MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL ARTICULO 24 DEL ESTATUTO 
TRIBUTARIO MUNICIPAL”. 

 

Se somete a consideración y es aprobado. 
 

La Presidencia, pregunta: Aprueba el Concejo el proyecto en su conjunto y es 
aprobado. Pregunta: Quiere el Concejo que sea acuerdo municipal y es 

aprobado.  
 

Pasa a sanción del Señor Alcalde. 
 

4. LECTURA DEL DECRETO 0701 DE 2016 
 

El Secretario da lectura al decreto 0701 de 2016. 
 

5. ENTREGA DE PROYECTO A COMISION PARA PRIMER DEBATE “ POR 
MEDIO DEL CUAL SE AUTORIZA AL ALCALDE MUNICIPAL PARA 

COMPROMETER VIGENCIAS FUTURAS ORDINARIAS”. 

 
La Presidencia, traslada el proyecto a la comisión de Plan y Régimen y 

nombra como ponente al Concejal Franky Eraso. 
 

El Concejal Franky Eraso, acepta la ponencia. Cita a la comisión para reunirse 
después de sesión. 

 
6. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 
Siendo las 10:25 a.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Viernes 23 
de Diciembre las 9:00 a.m. 

 
 

ERICK ADRIAN VELASCO BURBANO  SILVIO ROLANDO BRAVO. 

Presidente Concejo Municipal   Secretario General 
 
Aydé Eliana                           Firmado en original 
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